

BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
**FEDERALNI ZAVOD
ZA PROGRAMIRANJE RAZVOJA**



BOSNIA AND HERZEGOVINA
FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA
**DEVELOPMENT
PROGRAMMING INSTITUTE OF FBiH**

GODIŠNJI PLAN RADA 2024.

Januar, 2024.

1) Uvod

Godišnji plan rada Federalnog zavoda za programiranje razvoja za 2024. godinu donosi se u skladu sa Uredbom o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine FBiH“ broj: 74/19, 2/21) i predstavlja implementacioni dokument sa aktivnostima koje će Zavod poduzimati u 2024. godini kako bi se realizirali programi (mjere) iz trogodišnjeg plana rada i nadležnosti Zavoda, te dao doprinos implementaciji mjera i prioriteta iz Strategije razvoja FBiH 2021–2027.

Mandat Zavoda regulisan je Članom 28. Zakona o federalnim ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave („Službene novine FBiH“ broj: 58/02; 19/03; 38/05; 2/06; 8/06; 61/06; 57/09 i 48/11), kao i Zakonom o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u Federaciji BiH ("Službene novine Federacije BiH", broj 32/17) kojim je definisana uloga Zavoda u procesu razvojnog planiranja i upravljanja razvojem u Federaciji BiH. U skladu sa tim, Zavod je, u saradnji sa nadležnim institucijama Bosne i Hercegovine, Federacije, kantona i Savezom općina i gradova FBiH kao predstavnikom jedinica lokalne samouprave, nadležan za koordinaciju izrade Strategije razvoja Federacije Bosne i Hercegovine i koordinaciju programiranja razvoja Federacije, pripremu propisa kojim se uređuju metodologija izrade strateških dokumenata u Federaciji, trogodišnje i godišnje planiranje, monitoring i izvještavanje, evaluacija strateških dokumenata, uspostavljanje sistema indikatora, izrada indeksa razvijenosti za Federaciju, kantone i jedinice lokalne samouprave, učešće u izradi sektorskih strategija u Federaciji i njihovo usaglašavanje sa Strategijom razvoja Federacije, kao i u izradi strategija razvoja kantona i Bosne i Hercegovine, osiguravanje komplementarnosti procesa razvojnog planiranja, programiranja, monitoringa, evaluacije i izvještavanja o implementaciji strateških dokumenata i procesa izrade dokumenta okvirnog budžeta, budžeta i programa javnih investicija.

U 2024. godini, aktivnosti Federalnog zavoda za programiranje razvoja, odvijat će se u okviru dva programa:

- Jačati sistem i koordinaciju izrade, implementacije i izvještavanja o razvojnim politikama,
- Administracija i upravljanje.

2) Osvrt na aktivnosti/projekte realizirane godišnjim planom rada za prethodnu kalendarsku godinu

Kao koordinirajuća institucija za nivo Federacije BiH, Zavod je aktivno učestvovao u implementaciji Ciljeva održivog razvoja (COR) za Bosnu i Hercegovinu, odnosno radu interesorne radne grupe za praćenje implementacije ciljeva održivog razvoja u BiH (SDG Vijeće), koja je u izvještajnoj godini formalno uspostavljena Odlukom Vijeća ministara a na prijedlog Direkcije za ekonomsko planiranje Bosne i Hercegovine (Službeni glasnik BiH, broj 54/23). Aktivnosti SDG Vijeća su bile usmjerene na lokalizaciju ciljeva održivog razvoja u BiH kroz posjetu općina i gradova sa ciljem predstavljanja Okvira za realizaciju

ciljeva održivog razvoja u BiH i rada SDG Vijeća te prikupljanjem informacija od strane jedinica lokalne samouprave o njihovom angažmanu u provedbi Agende 2030 (posjeta Brčko Distriktu i okolnim općinama). SDG Vijeće je u izvještajnoj godini sačinilo drugi „Dobrovoljni izvještaj BiH o provođenju Agende 2030 i ciljeva održivog razvoja u BiH“ koji je predstavljen na političkom forumu na visokom nivou u Njujorku u julu 2023. godine. U 2023. godini započeta je saradnja sa Švicarskom ambasadam sa ciljem izrade projektnog prijedloga za partnerstvo između Švicarske i Bosne i Hercegovine, koji će doprinijeti realizaciji ciljeva održivog razvoja u BiH. Federalni zavod za programiranje razvoja je ključna institucija ispred Vlade Federacije BiH koja će učestvovati u ovom projektu saradnje sa Švicarskom ambasadam koji će rezultirati jačanjem kapaciteta mreže kantonalnih praktičara te snažnijim uključivanjem JLS u provedbu Agende 2030. Radna grupa za finansiranje ciljeva održivog razvoja, uz učešće SDG Vijeća, kompletirala je dokument „Finansijski okvir za ostvarivanje COR-a u Bosni i Hercegovini“ koji je usmjeren na razvoj, pilotiranje i uspostavljanje ključnih finansijskih instrumenata u podršci ubrzanom postizanju COR-a, odnosno održivog razvoja u Bosni i Hercegovini. U cilju promocije rada Vijeća i networkinga, članovi SDG Vijeća učestvovali su u zvaničnim događajima posvećenim održivom razvoju (Nagrada za biznis lidere održivog razvoja, Sedmica održivog razvoja i sl.) ali i na sastancima sa međunarodnim donatorima, partnerima, predstavnicima UN agencija u BiH itd.

U prethodnoj godini, Zavod je pripremio metodološki unaprijeđen „Izvještaj o razvoju FBiH“ kao dokument koji daje pregled stanja razvoja u FBiH u oblastima koje su prioritetne u skladu sa usvojenim planskim dokumentima Vlade FBiH.

U 2023. Zavod je učestvovao u radu Radne grupe za izradu kriterija za dodjelu grant sredstava i praćenje realizacije budžetske podrške Europske unije za energetske potrebe u Federaciji Bosne i Hercegovine. U okviru ove radne grupe Zavod je započeo istraživanje: „Analiza implementacije programa za dodjelu sredstava iz budžetske podrške EU za provođenje mjera energijske efikasnosti u mikro, malim i srednjim preduzećima u FBiH“. Istraživanje će biti objavljeno u 2024. godini.

U toku 2023, Zavod je uradio glavninu aktivnosti koje podrazumijevaju koordinaciju pripreme Programa ekonomskih reformi 2024–2026 Federacije BiH i učešće u koordinaciji pripreme Programa ekonomskih reformi Bosne i Hercegovine 2024–2026.

U skladu sa nadležnostima i obavezama koje su propisane Zakonom o razvojnom planiranju i upravljanjem razvojem u FBiH, Zavod je u 2023. godini učestvovao u izradi i davao mišljenja o usklađenosti strateških dokumenata (sektorskih strategija i strategija nižih nivoa vlasti) sa Strategijom razvoja FBiH 2021–2027. Također, u toku 2023. godine, Zavod je nastavio izradu metodološki unaprijeđenog dokumenta „Socioekonomski pokazatelj u FBiH“ sa izračunom indeksa razvijenosti. Dokument je pripremljen na osnovu statističkih pokazatelja, ali i kroz anketu u jedinicama lokalne samouprave sa ciljem boljeg razumijevanja razvojnih procesa.

U toku 2023. godine, Zavod je pokrenuo konsultacije i proceduru izmjena i dopuna uredbi koje proizilaze iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH, jer se za

to ukazala potreba. Naime, kako Federalno ministarstvo finansija u narednom periodu treba da donese podzakonske akte kojim će se detaljnije propisati određeni procesi izrade budžeta i povezivanja sa razvojnim planiranjem, to će istovremeno zahtijevati i izmjenu ostalih uredbi koje proizilaze iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH. S tim u vezi, Zavod je u toku 2023. godine uspostavio radnu grupu i organizovao konsultacije sa svim zainteresovanim stranama kako bi došli do prihvatljivih izmjena i dopuna navedenih uredbi.

3) Kratak opis ključnih usmjerenja godišnjeg plana rada i provedenog procesa konsultacija

Glavne aktivnosti Zavoda u 2024. godini odnosit će se na jačanje sistema i koordinaciju izrade, implementacije i izvještavanja o razvojnim politikama u FBiH, s ciljem da se kroz saradnju i sistem otvorene koordinacije multipliciraju efekti ulaganja sredstava u razvoj, ali i horizontalno i vertikalno ojača saradnja različitih nivoa vlasti u procesu planiranja razvoja, te će se nastaviti izrada analitičkih, plansko - izvještajnih i razvojnih dokumenata.

U 2024. godini, radit će se Izvještaj o razvoju FBiH za 2023. godinu kroz koji će se pratiti implementacija i napredak u ostvarenju strateških ciljeva definisanih u Strategiji razvoja Federacije BiH 2021–2027, koja je usvojena 12.04.2022. godine.

Takođe, Zavod će intenzivno nastaviti aktivnosti u procesu implementacije Ciljeva održivog razvoja (SDG) za Bosnu i Hercegovinu. U okviru tih aktivnosti planirana je realizacija početne faze SDG partnerstva (Inception phase) između Švicarske i Bosne i Hercegovine, zatim kompletiranje revizije indikatora iz Okvira za realizaciju COR-a u BiH kako bi se sačinio Godišnji izvještaj o implementaciji COR-a u BiH, aktivnosti na posjetama općinama i gradovima (lokalizacija SDG ciljeva), nastavak promocije Agende 2030 kroz učešća na događajima posvećenim održivom razvoju, saradnja sa domaćim i međunarodnim partnerima i donatorima i sl.

U toku 2024. godine Zavod će poduzeti aktivnosti na finalizaciji izmjena i dopuna podzakonkih akata (uredbi) koji proizilaze iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH i upućivanju istih u proces usvajanja.

Na kraju, prema Odluci Vlade FBiH broj 1192/2016, Zavod će nastaviti raditi na pripremi i izradi Programa ekonomskih reformi FBiH (ERP FBiH) za naredni period.

4) Opis institucionalnih kapaciteta sa analitičkim pregledom ključnih nedostataka i potreba organa uprave u odnosu na planirane mjere (programe) za naredni godišnji period, preuzet iz trogodišnjeg plana rada

U Zavodu je trenutno 19 zaposlenih, 14 državnih službenika i 5 namještenika. Od 14 državnih službenika 3 su rukovodeća državna službenika (2 pomoćnika direktora i sekretar Zavoda). U 2024. godini planirano je upošljavanje 1 državnog službenika (direktor Zavoda). Sredstva za ovo radno mjesto predviđena su u budžetu za 2024. godinu.

5) Mogući problemi i rizici za realizaciju godišnjeg plana rada

Mogući problemi i rizici za realizaciju plana rada Zavoda su potpuno neusvajanje ili neblagovremeno usvajanje razvojnih dokumenata FBiH u sklopu kojih Zavod ima planirane aktivnosti, zatim neblagovremeni i nepotpuni inputi (podaci i informacije) koje služe kao podloga u pripremi analitičkih, plansko - izvještajnih i razvojnih dokumenata.

B. Glavni program

Naziv glavnog programa	Šifra glavnog programa	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u KM	
		Izvori	Iznos
Unaprjeđivati sistem donošenja, praćenja i evaluacije razvojnih politika		Budžetska sredstva	875.407,00
		Kreditna sredstva	
		Sredstva EU	
		Ostale donacije	
		Ostala sredstva	
		Ukupno	875.407,00

Napomena: Glavni program se prenosi iz trogodišnjeg plana rada organa uprave.

B1. Programi (mjere) za implementaciju glavnog programa

Naziv programa (mjere)	Šifra programa	Indikatori	Polazna vrijednost	Ciljna godišnja vrijednost
1. Jačati sistem i koordinaciju izrade, implementacije i izvještavanja o razvojnim politikama		Uspostavljeno Vijeće za razvojno planiranje FBiH	NE (2020)	DA
		Uspostavljeno funkcionalno vijeće za razvojno planiranje kantona	5/10 (2020)	10/10
		Indeks kapaciteta za planiranje i upravljanje razvojem u kantonima - zbirno	75 (2019)	90
		Broj urađenih dokumenata	10	10
2. Administracija i upravljanje		Broj urađenih internih dokumenata Zavoda	3	3
		Učešće Programa 2. Administracija i upravljanje u ukupnom budžetu Zavoda (u %)	30,35	22,89

Napomena:

Programi (mjere) i indikatori organa uprave prenose se iz trogodišnjeg plana rada.

U tabelu B1. dodaje se onoliko redova koliko je programa u sklopu glavnog programa, odnosno pojedinačnih indikatora u sklopu svakog programa.

B2. Aktivnosti/projekti kojim se realizuju programi (mjere) iz tabele A1.

1. Redni broj i naziv programa (mjere) ¹ (prenosi se iz tabele A1): Jačati sistem i koordinaciju izrade, implementacije i izvještavanja o razvojnim politikama							
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program: Strategija razvoja FBiH 2021. – 2027.; 4.2.3.							
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI ²	Usvaja se ³ (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u KM	
						Izvori	Iznos
1.1. Organizacija i održavanje Mreže praktičara za razvojno planiranje u Federaciji BiH	IV kvartal	Multiplikiranje efekta ulaganja sredstava u razvoj kroz saradnju i sistem otvorene koordinacije.	Sektor za razvojno planiranje		Ne	Budžetska sredstva	45.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	45.000,00
1.2. Učešće u izradi sektorskih strategija u Federaciji BiH i njihovo usaglašavanje sa Strategijom razvoja Federacije BiH	I-IV kvartal	Koordinacija i integracija strateških dokumenata kako bi se osigurala realizacija razvojnih prioriteta.	Sektor za razvojno planiranje		Ne	Budžetska sredstva	45.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	45.000,00
1.3. Učešće u implementaciji Ciljeva održivog razvoja (SDG) za BiH	I-IV kvartal	Pripremljen drugi Dobrovoljni izvještaj BiH o provođenju Agende 2030 i ciljeva održivog razvoja	Sektor za razvojno planiranje		Ne	Budžetska sredstva	61.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	61.000,00
1.4. Makroekonomski pokazatelji FBiH po kantonima 2023.	III kvartal	Izrađen dokument sa ključnim pokazateljima za kantone	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i		Ne	Budžetska sredstva	55.000,00
						Kreditna sredstva	

			socijalnog razvoja			Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	55.000,00
1.5. Socio-ekonomski pokazatelji FBiH po općinama sa nivoom razvijenosti 2023.	III kvartal	Izrađen dokument sa ključnim pokazateljima za općine	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja		Ne	Budžetska sredstva	67.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	67.000,00
1.6. Izmjene i dopune podzakonskih akata proizašlih iz Zakona o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH	IV kvartal	Izrađeni podzakonski akti: – Izmjene i dopune Uredbe o trogodišnjem i godišnjem planiranju, monitoringu i izvještavanju u FBiH; – Izmjene i dopune Uredbe o izradi strateških dokumenata u FBiH; – Izmjene i dopune Uredbe o evaluaciji strateških dokumenata u FBiH.	Sektor za razvojno planiranje		Da	Budžetska sredstva	10.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	10.000,00
1.7. Izrada dokumenta Program ekonomskih reformi FBiH (ERP FBiH) 2025–2027.	I kvartal	Izrađen i usvojen dokument kao input za ERP BiH	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja		Da	Budžetska sredstva	89.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	89.000,00
1.8. Izrada dokumenta Kvartalni ekonomski trendovi u FBiH	I-IV kvartal	Pripremljeni dokumenti	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i		Ne	Budžetska sredstva	35.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	

			socijalnog razvoja			Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	35.000,00
1.9. Program rada Vlade FBiH za 2024. godinu	I kvartal	Pripremljen i usvojen dokument	Sektor za razvojno planiranje		Da	Budžetska sredstva	45.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	45.000,00
1.10. Izvještaj o radu Vlade FBiH za 2023. godinu	I kvartal	Pripremljen i usvojen dokument	Sektor za razvojno planiranje		Da	Budžetska sredstva	45.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	45.000,00
1.11. Izvještaj o razvoju FBiH za 2023. godinu	IV kvartal	Pripremljen i publiciran dokument	Sektor za razvojno planiranje i Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja		Ne	Budžetska sredstva	99.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	99.000,00
1.12. Vođenje baze strateških dokumenata	I-IV kvartal		Sektor za razvojno planiranje		Da	Budžetska sredstva	37.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	

						Ostala sredstva	
						Ukupno	37.000,00
1.13. Redovno ažuriranje baze podataka indikatora razvoja	I-IV kvartal	kontinuirano	Sektor za analizu ekonomskog, regionalnog i socijalnog razvoja		Ne	Budžetska sredstva	42.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	42.000,00
Ukupno za program (mjeru) 1.						Budžetska sredstva	675.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	675.000,00
Redni broj i naziv programa (mjere)¹ (prenosi se iz tabele A1): 2. Administracija i upravljanje							
Naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, čijoj realizaciji doprinosi program:							
Naziv aktivnosti/projekta	Rok izvršenja	Očekivani rezultat aktivnosti/projekta	Nosilac (najmanji organizacioni dio)	PJI ²	Usvaja se ³ (Da/Ne)	Izvori i iznosi planiranih finansijskih sredstava u KM	
						Izvori	Iznos
2.1. Izvještaj o radu Zavoda za 2023. godinu	I kvartal	Pripremljen dokument sa ključnim pregledom rada u prethodnoj godini	Sektor za opće i zajedničke poslove		Da	Budžetska sredstva	20.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	20.000,00

2.2. Plan rada Zavoda za 2024. godinu	I kvartal	Pripremljen dokument sa pregledom aktivnosti Zavoda u narednoj godini	Sektor za opće i zajedničke poslove		Da	Budžetska sredstva	20.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	20.000,00
2.3. Trogodišnji plan rada Zavoda 2025–2027.	IV kvartal	Pripremljen dokument sa pregledom aktivnosti Zavoda u naredne tri godine	Sektor za opće i zajedničke poslove		Ne	Budžetska sredstva	20.000,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	20.000,00
2.4. Ostali administrativni poslovi	I-IV kvartal	Poslovi obuhvataju poslove nabavke opreme i ostalih nabavki, poslove računovodstva, prevoza, izrada rješenja iz radnih odnosa i dr.	Sektor za opće i zajedničke poslove		Ne	Budžetska sredstva	140.407,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	140.407,00
Ukupno za program (mjeru) 2.						Budžetska sredstva	200.407,00
						Kreditna sredstva	
						Sredstva EU	
						Ostale donacije	
						Ostala sredstva	
						Ukupno	200.407,00

Napomena:

¹ Program (mjera), naziv strateškog dokumenta, oznaka strateškog cilja, prioriteta i mjere, prenose se iz trogodišnjeg plana rada.

² **PJI status** se unosi samo za projekte iz Programa javnih investicija i to za kandidovane projekte se unosi (K); za odobrene projekte se unosi (O); za projekte koji su u implementaciji unosi se (I).

³ Vlada FBiH/Vlada kantona /načelnik/gradonačelnik JLS **usvaja (Da / Ne)**.

U tabelu B2 dodaje se onoliko redova koliko je programa (mjera) u sklopu glavnog programa, odnosno pojedinačnih aktivnosti/projekata u sklopu svakog programa.

B3. Plan izrade propisa po programima (mjerama)

Redni broj	Naziv propisa	Planirani rok za pripremu	Predlagač propisa	Da li je potrebno usklađivanje sa pravnim naslijeđem EU	Razlozi za donošenje
Program (mjera) 1. organa uprave (navesti naziv iz trogodišnjeg – godišnjeg plana rada)					
A. Propisi za koje se neće provoditi sveobuhvatna procjena uticaja					
B. Propisi za koje će se provoditi sveobuhvatna procjena uticaja					
Program (mjera) 2. organa uprave (navesti naziv iz trogodišnjeg – godišnjeg plana rada)					
A. Propisi za koje će se neće provoditi sveobuhvatna procjena uticaja					
B. Propisi za koje će se provoditi sveobuhvatna procjena uticaja					